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Информационно – аналитический доклад
На тему:
«Отношение стран АТР к проблеме выброса парниковых газов»
Здравствуйте, уважаемые слушатели. Вашему вниманию предлагается информационно – аналитический доклад на тему: «Отношение стран АТР к проблеме выброса парниковых газов».
По мнению большинства специалистов, глобальное потепление является установленным научным фактом. 

За последние 20-25 лет зафиксированное увеличение температуры составило 0,35 °С. По прогнозам специалистов, пик глобального потепления будет зафиксирован выше современного уровня на 1,5-2,0 °С примерно через 200 лет.

Основной причиной глобальных процессов, которые приводят к изменению климата на нашей планете, являются современные технологии, оказывающие негативное воздействие не только на климат, но и на здоровье людей при выбросе в атмосферу парниковых газов, обуславливающих возникновение парникового эффекта. 

Поэтому данная проблема остаётся достаточно актуальной на сегодняшний день.

Мировое сообщество уделяет большое внимание экологическим аспектам функционирования энергетического комплекса. Страны АТР с каждым годом всё сильнее обеспокоены выбросами СО2. Это в свою очередь обусловлено быстро растущими темпами энергопотребления региона, которое требует повышенного внимания к экологическим проблемам.
Этот фактор в перспективе способен серьёзно повлиять на структуру используемых в АТР энергоресурсов.

По данным «EDGAR» и статистических данных об использовании источников энергии темпы прироста выбросов углекислого газа странами Азиатско-Тихоокеанского региона за последние десять лет увеличились в 1,5 раза. В Китае средний уровень выбросов СО2 вырос на 9% - до 7,2 тонн на душу населения.
Россия с 5%-ми находится на пятом месте. 
Всего в период между 2004 и 20ХХ годами в результате энергопотребления странами АТР в атмосферу Земли было выброшено 210 млрд. тонн углекислого газа.
Следовательно, за последние 10 лет АТР лидирует в темпах прироста выбросов углекислого газа.
Долгое время страны АТР оставались в стороне от программ по сокращению выбросов СО2.
Одним из первых важных шагов в этом направлении можно считать действия Японии, которая с апреля 2008 г. приступила к выполнению обязательств по сокращению выброса в атмосферу парниковых газов. Ей предстояло уменьшить их эмиссию на 6% от уровня 1990 года в период с 1 апреля 2008 по 31 марта 20ХХ года. 
15 апреля 20ХХ года на пресс-конференции в Токио министр окружающей среды Нобутэру Исихара объявил, что Япония выполнила свои обязательства по Киотскому протоколу, направленному на сокращение выбросов в атмосферу углекислоты и других парниковых газов. На начало 20ХХ года Япония выработала в общей сложности 1,343 млрд. тонн парниковых газов. Это на 8,4 % меньше уровня 1990 года. 
По заявлению премьер-министра Японии Ясуо Фукудо к 2050 г. страна собирается сократить выброс парниковых газов на 60-80%. В результате этих шагов использование «грязных» видов топлива фактически добавит к их цене стоимость квот на выбросы, что повысит привлекательность природного газа в стране.
Президент РФ Владимир Путин подписал Киотский протокол 4 ноября 2004 г. Благодаря этому документу темпы роста эмиссии диоксида углерода в атмосферу замедлились на 3,5 %. Анализ перспективных структур мирового энергобаланса позволяет заключить, что пик этой эмиссии будет зафиксирован в течение ближайших 20-25 лет на уровне, не слишком отличающемся от современного. В настоящее время выбросы составляют около 7 млрд. т. в год, а ожидаемый пик по прогнозам составит примерно 9 млрд. т в год.
Размышления о потреблении энергии неизбежно наводят на мысль об энергосбережении. Действительно, энергосбережение – это оптимальный путь сокращения общемирового потребления энергии, а следовательно, и снижения выбросов парниковых газов.

Показателен в этом отношении пример Японии, национальные электроэнергетические компании которой сообщили в конце 20ХХ г. о снижении продаж электроэнергии за год на 6,3 % (по сравнению с 20ХХ г.). Опыт Японии наглядно показывает всему миру, что даже страна с мощным промышленным комплексом и исключительно развитой экономикой способна снизить потребление энергии.
В последние годы в России предпринимаются активные меры по энергосбережению и повышению энергоэффективности в совокупности со снижением выбросов парниковых газов. К основным программным документам в этих направлениях можно отнести:

- Постановление Правительства РФ № 321 от 15 апреля 20ХХ г. об утверждении госпрограммы «Энергоэффективность и развитие энергетики»;

- Общественный доклад «Изменение климата и возможности низкоуглеродной энергетики в России»;
- Меры по снижению в России выбросов парниковых газов и приоритеты работы российских неправительственных организаций.
Что касается южной Кореи, то она сокращает выбросы парниковых газов за счёт более экологически чистой энергии - приливных электростанций и АЭС. В частности южнокорейская корпорация Korea Water Resources (KOWACO) закончила в 20ХХ году строительство Sihwa Lake Tidal PowerPlant - самой мощной в мире приливной электростанции.
Состояние альтернативной энергетики в странах АТР развивается из года в год. Например, по данным международной статистики рынок солнечной энергетики в данном регионе является одним из наиболее динамично развивающихся в мире.

Установленная мощность фотовольтаики в странах Азиатско-Тихоокеанского региона составила в 20ХХ году 3588,6 МВт, или 18,8% общемировой мощности. По этому показателю регион уступает только странам Европы.

В настоящее время в Азиатско-Тихоокеанском регионе насчитывается более 600 производителей фотоэлектрических батарей, что в первую очередь обусловлено рыночной активностью китайских производителей
Страны АТР в последнее время стали намного серьёзнее относиться к проблеме выброса парниковых газов. По данной теме организуются международные конференции, слушаются доклады, утверждаются программы развития.

Первым в истории человечества шагом,  когда практически всё мировое сообщество подключилось к решению такой сложной научной задачи, как охрана окружающей среды и контроль выброса в атмосферу парниковых газов стал Киотский протокол подписанный в 1997 г. в японском городе Киото.

К счастью, рост выбросов углекислого газа странами АТР уже замедляется за счёт расширения использования возобновляемых источников энергии, особенно солнечной и ветровой, а также биотоплива. Мировая доля этого сектора  с 1994 по 20ХХ год выросла в четыре раза. В 20ХХ-м это спасло атмосферу от 0,8 млрд. т. углекислого газа.
Спасибо за внимание!!!
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